



“國際作家之家”落戶在“海上花園”洞頭

浦瑛

10月30日上午，在中國溫州市洞頭區隆重舉行“中國溫州洞頭·國際作家之家”揭牌儀式。在洞頭區委區政府的大力支持下，由溫州洞頭區白迭汐語文化產業公司和美國全美中國作家聯誼會聯合創辦的“中國溫州洞頭·國際作家之家”，正式落戶在溫州洞頭區白迭汐語藝術村。

中國作家協會副主席葉辛、中國作家協會名譽副主席蔣子龍、洞頭區委書記王蛟虎、洞頭區副區長葉錦麗、浙江省作家協會副主席鍾求是、山西作家協會副主席哲夫、太倉市作家協會主席凌鼎年、洞頭區文聯主席蘇姪、全美中國作家聯誼會會長冰凌、溫州市洞頭區白迭汐語文化產業公司董事長金蔚、“中國溫州洞頭·國際作家之家”主任董放鳴、全美中國作家聯誼會常務副會長沈世光、美國“中國作家之家”主任凌文璧、淘新社社長高國文等八十多位嘉賓出席揭牌儀式。

洞頭區委書記王蛟虎首先發表熱情洋溢的講話，他代表洞頭區委、區政府對“中國溫州洞頭·國際作家之家”的成立表示熱烈的祝賀！他說，洞頭是一座詩畫之島，人文薈萃，氣候怡人，擁有旎旖的海島風光和自然的漁村美景。文人墨客每到洞頭，都會流連忘返，迸發出文藝創作的靈感，清朝詩人王步霄曾以“海外桃源別有天，此間小住亦神仙”來讚美洞頭。洞頭又是一座人文之島，閩南文化與東甌文化在此交融，形成了獨具特色的“藍色海洋文化”，媽祖祭奠、海洋動物故事被列入國家級非遺代表名錄，貝雕、漁民畫等一批海洋文化代表性符號正被廣泛熟知。不僅擁有“中國七夕文化之鄉”、中國歷史文化名樓望海樓等文化品牌，還孕育了勵志奉獻的“海霞精神”、衆志成城的“五島連橋精神”和大善大愛的“蘭小草精神”，文化事業碩果纍纍。

王蛟虎書記說，今天，借“中國溫州洞頭·國際作家之家”成立之機，我區將精心

做好保障服務工作，利用這個文化平台，大力提陞海島文化軟實力，積極推進洞頭文化產業發展，做好文旅融合發展文章。同時，也希望各位領導、作家朋友們能在洞頭駐足停

個洞頭新的風景點。

中國作家協會名譽副主席蔣子龍在挂牌儀式上致詞，他首先詳細回憶20年前的1998年，他率領中國作家代表團訪問美國向

了這20年的因緣，這是一段非常美好的文壇佳話。因此，今天“中國溫州洞頭·國際作家之家”正式落戶在洞頭白迭村，顯得意義非凡。

浙江省作家協會副主席鍾求是在挂牌儀式上致詞，代表浙江作家協會祝賀“中國溫州洞頭·國際作家之家”成立。

中國作家協會副主席葉辛、中國作家協會名譽副主席蔣子龍、洞頭區委書記王蛟虎、浙江作家協會副主席鍾求是為“中國溫州洞頭·國際作家之家”揭牌。牌匾上“中國溫州洞頭·國際作家之家”為蔣子龍先生所題。

隨後，著名作家蔣子龍、葉辛、哲夫、凌鼎年、旅美作家冰凌向洞頭區文體局、區文聯、區圖書館、溫州醫科大學仁濟學院圖書館、國際作家之家圖書館、街道鄉鎮文化禮堂贈送了簽名著作。

當天下午，葉辛先生、蔣子龍先生在溫州醫科大學仁濟學院，與師生和洞頭作家展開現場對話，結合自身經歷，暢談創作心得。葉辛先生作了《如何從生活中捕捉新意》的主題講座；蔣子龍先生作了《找到自己的故事》的主題講座，受到全場聽眾的熱烈歡迎。冰凌先生在“中國溫州洞頭·國際作家之家”會議廳作了《如何在國際層面上確立洞頭的高端文化品牌》。

在洞頭期間，與會的作家們還分別前往了洞頭各大景區和部分花園村莊進行採風活動，深入瞭解洞頭文化和鄉情，準備創作一批高質量的作品，為洞頭建設“海上花園”再添新意。

全美中國作家聯誼會會長冰凌接受記者採訪時表示，20年前，我們為中國作家能夠走向世界，在美國創辦了中國作家之家；20年後，我們為把美國和國際上的作家請進來，深化中外文學和文化的交流，在國際層面確立洞頭的高端國際文化品牌，我們又在祖國洞頭創辦了國際作家之家。因此，我們特別感謝王蛟虎書記、葉錦麗副區長、蘇姪主席、董放鳴主任等洞頭區各級領導和朋友們的大力支持！

